
XV. zasedání ZMČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora,

Materiál obsahuje:

- návrh usnesení

konané dne 19. 6. 2025

Materiál předkládá: starosta MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora

Materiál zpracovala: Ing. J. Manová, vedoucí EO

V Brně dne 10. 6. 2025 v‘

Věc:

Mezitímní účetní závěrka městské části sestavená k 31. 3. 2025

- důvodovou zprávu

- mezitímní účetní závěrku městské části Brno-Řečkovice a Mokrá Hora sestavenou k 31. 3. 2025
(příloha č. 1, příloha č. 2 a příloha č. 3)

Návrh usnesení:

Zastupitelstvo městské části Brno-Řečkovice a Mokrá Hora

bere na vědomí

mezitímní účetní závěrku městské částí Brno-Řečkovice a Mokrá Hora, Palackého nám. 78/11, 621 00
Brno, sestavenou k 31. 3. 2025

Í



Důvodová zpráva

Dne 1. září 2012 nabyl účinnosti zákon č. 239/2012 Sb., kterým se mění zákon č. 563/1991 Sb., o

účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony (např. zákon o obcích).

Nejvýznamnější změnou této novely je zavedení povinnosti schvalování účetních závěrek ve veřejné

správě.

Počínaje účetním obdobím roku 2012 je vyhrazeno zastupitelstvu obce “schvalovat účetní

závěrku obce sestavenou k rozvahovému dni a radě obce je vyhrazeno “schvalovat účetní závěrku

obcí zřízené příspěvkové organizace sestavenou k rozvahovému dni“.

Zákon Č. 563/1991 Sb., o účetnictví předpokládá vydání prováděcího předpisu (vyhláška MF ČR)
k této problematice. Vyhláška č. 220/2013 ze dne 22. července 2013 o požadavcích na

schvalování účetních závěrek některých vybraných účetních jednotek (dále jen Vyhláška) nabyla

účinnosti dne 1. srpna 2013. V 14 Vyhlášky je uvedeno:

(1) Dotčená účetní jednotka zajistí schvalujícímu orgánu v průběhu účetního období
přístup k mezitímním účetním závěrkám nebo vyžádaným informacím z těchto mezitímních
účetních závěrek k podkladům určeným vnitřním předpisem a dalším významným nebo
vyžádaným informacím.

Účetní závěrka představuje soubor účetních výkazů, které účetní jednotka sestavuje za účetní období k

rozvahovému dni (tj. k poslednímu dni účetního období). Tyto účetní výkazy vypovídají o hospodaření

účetní jednotky za dané období. Účetní závěrka je základním účetním výstupem pro jakéhokoliv uživatele

účetnictví. Náležitosti účetní závěrky jsou upraveny v 18 zákona o účetnictví. V odstavci 1 18 zákona o

účetnictví je kromě jiného uvedeno, že účetní závěrka je nedílný celek a tvoří jí: rozvaha, výkaz zisku a

ztráty, příloha. Účetní závěrka může zahrnovat i přehled o peněžních tocích nebo přehled o změnách

vlastního kapitálu. Vybrané účetní jednotky sestavují přehled o peněžních tocích a o změnách vlastního

kapitálu vždy, pokud k rozvahovému dni a za bezprostředně předcházející účetní období splní obě kritéria

uvedená v 20 odst. 1 písmo a) bodech 1 a 2. Zřízené příspěvkové organizace MČ Brno-Řečkovice a

Mokrá Hora tato kritéria nesplňují.

Účetní závěrky sestavené v průběhu účetního období i k jinému okamžiku než ke konci

rozvahového dne se nazývají mezitímní účetní závěrky. Při sestavování mezitímní účetní závěrky

se neuzavírají účetní knihy a neprovádí se inventarizace. Vybrané účetní jednotky sestavují

mezitímní účetní závěrku k 31. 3., 30. 6. a 30. 9.

rozvaha - podává informaci o majetku účetní jednotky a zdrojů krytí tohoto majetku. Majetek účetní

jednotky tvoří aktiva a zdroje krytí jsou pasiva. Musí být dodržena základní bilanční rovnice (aktiva

pasiva). Z rozvahy lze například vyčíst, jak vysoké pohledávky a závazky účetní jednotka má,

výkaz zisku a ztrát — podává informaci, jakého hospodářského výsledku (zisku nebo ztráty) účetní

jednotka ve sledovaném období (i minulém období) dosáhla, obsahuje veškeré nákladové účty (třída 5) a

výnosové účty (účty třídy 6),

příloha - obsahuje doplňující informace obsažené v rozvaze a výkazu zisku a ztráty, např. informace o výši

splatných závazků pojistného na sociální zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti, o výši

splatných závazků veřejného zdravotního pojištění, o výši daňových nedoplatků.



RMČ na své 56. schůzi dne 23. 4. 2014 schválila směrnici č.1/2014 Schvalování účetní závěrky MČ Brno
Řečkovice a Mokrá Hora, která blíže specifikuje povinnosti zaměstnanců ÚMČ Brno-Řečkovice a Mokrá
Hora tak, aby byla naplněna ustanovení zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví a vyhlášky č. 220/20 13 Sb., o
požadavcích na schvalování účetních závěrek některých vybraných účetních jednotek.

Materiál je předkládán na základě či. 5 Činnosti v průběhu účetního období, odst. a 2.

Finanční výbor ZMČ projedná materiál na svém zasedání dne 16. 6. 2025 a výsledek bude sdělen ústně.
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